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جدول زیر را مانند نمونه کامل کنید.  1

اجزای سازنده

2N +aو O2− یون ھای

مولکول

نوع اکسید

فلزی

نافلزی

نام شیمیایی

(III)اکسید آھن

فرمول شیمیایی

N Oa2

C Ou2

SO2

CO

فرمول شیمیایی ترکیب هاي زیر را بنویسید.  2
کربن تترا کلرید

بور اکسید
تترا فسفر دکا اکسید 

نیتروژن تري فلوئورید

 بور تري فلوئورید
 سیلیسیم دي اکسید

 گوگرد هگزا فلوئورید
 دي کلر هپتا اکسید

ساختار لوویس مولکول و یون هاي زیر را تعیین کنید.  3
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بر اساس شکل زیر، معادلۀ موازنه شده را بنویسید.  4

xy (گوي هاي سیاه رنگ) و  (گوي هاي سفید رنگ)

اکسیدهاي زیر را به دو دستۀ اکسید اسیدي و اکسید بازي تقسیم کنید.  5

L Oi2 , BaO , P4 O10 , CO2 , R Ob2 , CaO , NO2 , Cl2 O7

OH2

OH2

A

B
C

 

شکل مقابل، برهم کنش هواکره با زیست کره را نشان می دهد.  6

آ)  و  و  چه گازهایی هستند؟
ب) چگونگی این برهم کنش را در دو مرحله توضیح دهید.

ABC

واکنش زیر را به روش وارسی موازنه کنید.  7

 (s) → C (g) + (g) + O(g) + (g)C3H5N3O9 O2 N2 H2 O2

1



دما و فشار هواکره، از جمله عوامل مهم در تعیین ویژگی هاي آن است. با توجه به شکل زیر، مشخص کنید با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار  8
چه تغییري می کند؟ توضیح دهید.

 

نمودار زیر نمایی از تولید آمونیاك در صنعت به روش هابر را نشان می دهد. در جاهاي خالی کلمه هاي درست را بنویسید.  9

گاز هیدروژن

گاز نیتروژن

انجام واکنش در حضور سرد کردن مخلوط

واکنش تا مایع شدن

یکی از سه گاز

و

آنها به محفظه واکنش

جدا سازي
مایع

B
A

C

D

E
F

و دماي..........ورقه ي
..........درجه سلسیوس و

اتمسفرفشار ..........

..........جمع آوري

و بازگردانی ..........
..........

جمله هاي زیر را با کلمه ها یا نمادهاي داده شده کامل کنید. (برخی از کلمه ها یا نمادها اضافی هستند و ممکن است یک عبارت در بیش از یک  10
مورد استفاده شود.)

 آ) افزودن .................. به خاك کشاورزي، موجب کاهش خاصیت .................. آن می شود.
ب) مرجان ها گروهی از کیسه تنان هستند که اسکلت .................. دارند. با افزایش مقدار .................. در آب، این جانداران از بین می روند.

پ) از .................. براي کنترل میزان اسیدي بودن آب دریاچه ها استفاده می شود.

ت) حل شدن کربن دي اکسید موجود در هواکره در آب دریاها و اقیانوس ها، خاصیت اسیدي آب را .................. می دهد و موجب ..................  آن
می شود.

ث) آب گاز دار داراي خاصیت .................. بوده و کاغذ  را به رنگ .................. در می آورد.

ج) آب آهک داراي  .................. از  بوده و کاغذ  را به رنگ .................. در می آورد.
چ) حل شدن کربن دي اکسید و آلاینده هایی مانند .................. و .................. در آب باران، موجب پدید آمدن «باران اسیدي» می شود. باران اسیدي داراي

 .................. از  می باشد.

N – کربن دی اکسید – افزایش – کاھش – قرمز – آبی  +a منیزیم اکسید – کلسیم اکسید – اسیدی – بازی – آھکی – یون

S − N − S − CO - بیشتر – کمترO2 O2 O3

pH

pH

P H7P H

pH7

اگر یک ورزشکار در هر دقیقه  بار نفس بکشد و هر بار  لیتر هوا وارد شش هاي خود کند:  11

آ) حساب کنید در طول  دقیقه تمرین چند لیتر اکسیژن وارد شش هاي او می شود؟

ب) در شرایط  چند مول اکسیژن وارد شش هایش می شود؟

300٫6

90

ST P
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با انتخاب کلمه یا عدد مناسب عبارت هاي زیر را کامل کنید.  12
آ) با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار هوا (کاهش/افزایش) و هوا (رقیق تر/غلیظ   تر) می شود و با افزایش ارتفاع در لایۀ تروپوسفر دما (افزایش/

کاهش) می یابد که بعد از لایۀ تروپوسفر با افزایش ارتفاع دما (کاهش/افزایش) می یابد.
ب) در لایه هاي بالایی (پرتوهاي الکترومغناطیسی/گرما) می تواند اتم ها و مولکول ها را به (ذره هاي زیراتمی/ یون) تبدیل کنند.

) می باشد. / ) است که حدود ( پ) بیشترین درصد اجزاي اصلی تشکیل دهندة هواي خشک و پاك مربوط به گاز (

ت) در بین گازهاي نجیب (آرگون/هلیم) بیشترین درصد را در هواکره دارد و در (هلیم/آرگون) به شکل گاز است.
ث) از گاز نیتروژن در (جوشکاري/صنعت سرماسازي) استفاده می شود و  در ساختار کربوهیدرات ها و چربی ها (نیتروژن/اکسیژن) یافت می شود.

) یافت می شود. / ) و در آب کره به شکل ( / ج) اکسیژن در هواکره به شکل (
چ) با افزایش دماي هواي مایع به ترتیب (نیتروژن، آرگون و اکسیژن/نیتروژن، اکسیژن و آرگون) شروع به جوشیدن می کنند.

ح) در دماي   گازهاي (آرگون و اکسیژن/نیتروژن و هلیم) به صورت مایع هستند.
خ) به دلیل نزدیک  بودن نقطۀ جوش (آرگون و اکسیژن/درصد کم اکسیژن در هواکره) تهیۀ اکسیژن خالص از هواي مایع دشوار است.

د) تهیۀ گاز هلیم از (تقطیر جزء به جزء هواي مایع/ تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی) مقرون به صرفه تر است.

ذ) از هلیم براي خنک  کردن قطعات الکترونیکی استفاده می شود و درصد هلیم در عمق زمین (کمتر/ بیشتر) از مقدار آن در هوا است و حدود (

درصد)/( درصد) از مخلوط گاز طبیعی را هلیم تشکیل می دهد.

/O2 N278%80%

− C200∘

O2OH2OH2O2

− C195∘

7

17

به کمک فرمول هاي داده شده، نام مواد را کامل کرده، فرمول هریک را در جلوي آن بنویسید.  13

- پتاسیم .................. : ..................
- دي ..................  هپتااکسید: ..................

-  ..................   تترا .................. : ..................
- .................. اکسید: ..................

- کربن .................. : ..................
- مس ................. : ..................

- .................. تري کلرید: .................. 
- .................. تري .................. : ..................

 

C − CuF − S − S − MgO − CB − CO − NCl2O7 O3 K2 r4 l3

درستی یا نادرستی جملات زیر را تعیین کنید و شکل صحیح عبارت نادرست را بنویسید.  14
آ) مهم ترین کاربرد گاز هلیم در کپسول هاي غواصی است.

ب) میزان گاز کربن دي اکسید در هواي خشک و پاك بیشتر از گاز آرگون است.

پ) میانگین کمترین دما در لایۀ تروپوسفر   است.
ت) دما و فشار هواکره از جمله عوامل مهم در تعیین ویژگی هاي آن است.

ث) فراوان ترین گازهاي هواکره به ترتیب نیتروژن، اکسیژن و آرگون است.
ج) کمترین درصد گاز نجیب در هواي خشک و پاك متعلق به هلیم است.

چ) در تقطیر جزء به جزء مایع در دماي   گاز کربن دي اکسید به حالت جامد در می آید.
ح) واژة آرگون به معناي تنبل است زیرا واکنش پذیري ناچیزي دارد.

− C218∘

− C78∘

به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.  15

علت پاشیدن آهک به خاك را توضیح دهید.

دو اثر نامطلوب باران اسیدي را بنویسید.

افزایش جمعیت و کارخانه ها چه اثري بر پدیدة گلخانه اي دارد؟

سه اثر زیست محیطی و انسانی هواي آلوده را بنویسید.
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به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.  16
الف) چرا برخی از کشورها در پی تولید پلاستیک هاي زیست تخریب پذیرند در حالی که قیمت تمام شدة تولید پلاستیک ها با پایۀ نفتی در کارخانه بسیار

کمتر است؟
ب) گرماي آزاد شده به ازاي سوختن یک گرم از کدام سوخت فسیلی بیشتر است؟ (بنزین – زغال سنگ – هیدروژن – گاز طبیعی)

پ) کدام سوخت فسیلی آلایندگی بیشتر و کدام یک کمترین را دارد؟ (هیدروژن – بنزین – زغال سنگ)

زیر اتم مرکزي در مولکول ها یا یون هاي زیر خط بکشید.  17

+HClOCOBr2NOآ)                       ب)                       پ)                       ت) 
2HCO−

3

با خط زدن گزینۀ نادرست، صورت درست عبارت ها را در متن زیر به دست آورید.  18

کرة زمین با لایه اي از  به نام  احاطه شده است. این لایه براي زمین همانند   براي گلخانه است و سبب  کرة

زمین می شود. به طوري که اگر این لایه وجود نداشت میانگین دماي کرة زمین  می یافت. با این توصیف، پرتوهاي خورشیدي پس از

برخورد با زمین، دوباره با طول موج هاي  به هواکره برمی گردند، اما برخی از گازهاي موجود در هواکره مانند    و  مانع از خروج

پرتو ها شده و موجب  شدن زمین می شوند. هرچه مقدار این گازها در هواکره بیشتر باشد دماي زمین  بیشتري خواهد یافت.

 گازھا

مواد جامد

پوستھ

ھواکره

لایۀ پلاستیکی 

لایۀ سبز

گرم شدن

کاھش دمای
افزایش 18 Cتا ∘

کاھش − 18 Cتا ∘

 کوتاه تر

بلندتر

CO2

O2

OH2

N2
گرم تر

سرد تر

کاھش

 افزایش

هر داده از ستون «آ» با یک عدد از ستون «ب» ارتباط دارد. آن را مشخص کنید.   19
 «ب» «آ»

) حجم مولی گازها  الف)  

) درصد اکسیژن در هواکره  ب)  

( ) دما در سطح زمین (  پ)  

) درصد هلیم در مخلوط گاز طبیعی  ت)  

( ) ضخامت هواکره (  ث)  

111

2500

3C∘22٫4

47

5km21

واکنش گازي زیر را در نظر بگیرید.  20

 (O = 16 : g ⋅ mo , N = 14 : g ⋅ mo )l−1 l−1

    

این واکنش برگشت پذیر است یا برگشت ناپذیر؟ چرا؟

معادلۀ موازنه شدة واکنش به صورت زیر نوشته شده است. سه ایراد آن را مشخص کرده و معادلۀ درست را بنویسید.

  3 (s)N2O4 → 6N (g)O2

4N2O4NO2اگر در این واکنش  گرم  مصرف شود، چند گرم گاز  تولید می شود؟
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